
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE
INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA SOCIEDADE E DESENVOLVIMENTO REGIONAL
DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA DE CAMPOS – GRC

Ata  da  Reunião  Ordinária  do  Departamento  de
Geografia  de Campos,  do Instituto de Ciências  da
Sociedade  e  Desenvolvimento  Regional,  realizada
através de videoconferência, aos vinte e cinco dias
do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às nove
horas.

Aos vinte e cinco dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às nove horas, através do aplicativo de
videoconferências Google Meet, reuniram-se sob a presidência da Professora Elzira Lúcia de Oliveira os
docentes:  Cláudio  Henrique  Reis,  Edimilson Antonio  Mota,  Eduardo Manuel  Rosa  Bulhões,  Elis  de
Araújo Miranda, Erika Vanessa Moreira Santos, Leandro Bruno Santos, Marcelo Werner da Silva, Marco
Antonio Sampaio Malagoli,  Maria Carla Barreto Santos Martins, Maria do Socorro Bezerra de Lima,
Regina Célia Frigério, Ricardo Abrate Luigi Junior, Sandra Fernandes de Andrade, Silvana Cristina da
Silva, Tatiana Tramontani Ramos e Thiago Pinto da Silva. A professora Elzira Lúcia de Oliveira, Chefe
do Departamento de Geografia de Campos, iniciou a reunião saudando os presentes e apresentando a
ordem do dia: Primeiro item: Aprovação do quadro de horários 2021.2. O quadro de horários, enviado
previamente a todos os docentes, foi aprovado pela plenária; Segundo item: Aprovação para cadastro do
Projeto de Pesquisa Investigação Morfotectônica e Neotectônica nas Regiões das Baixadas Litorâneas,
Norte e Noroeste Fluminense (sem financiamento) - Thiago Pinto da Silva. A plenária aprovou o projeto
para cadastro;  Terceiro item: Aprovação para cadastro do Projeto de Pesquisa Investigação dos Fatores
Condicionantes dos Processos de Voçorocamento nas Bacias de Drenagem dos Rios Pomba, Muriaé e
Baixo Paraíba do Sul (sem financiamento) - Thiago Pinto da Silva. A plenária aprovou o projeto para
cadastro;  Quarto item: Comunicado sobre a Progressão Funcional do Professor Eduardo Manuel Rosa
Bulhões, de Professor Associado I para Professor Associado II.  A Chefe de Departamento comunica à
plenária  sobre  a  progressão  funcional  do  Professor  Eduardo  Manuel  Rosa  Bulhões,  de  Professor
Associado 1 para Professor Associado 2, referente à data base 11/11/2021. Informa também que este
comunicado  foi  uma  demanda  da  comissão  externa  ao  GRC que  faz  essa  avaliação;  Quinto  item:
Aprovação  do  RAD  parcial  do  Professor  Ricardo  Abrate  Luigi  Junior,  que  integará  processo  de
progressão funcional. A Professora Elzira esclareceu que não são permitidas aprovações de RAD parcial,
conforme orientações da comissão de avaliação de progressão. Para inclusão de RAD parcial em processo
de progressão, são suficientes as assinaturas no referido relatório. Embora este item tenha sido incluído na
pauta, devido aos esclarecimentos não foi discutido pela plenária;  Sexto item:  Registro da entrega do
segundo relatório de Estágio Probatório do Professor Ricardo Abrate Luigi Junior. Foi registrada a entrega
do segundo relatório  de Estágio  Probatório do Professor  Ricardo Abrate  Luigi  Junior;  Sétimo item:
Projetos de monitoria 2022 para expansão das vagas com bolsas. A plenária discutiu estratégias e ideias
para fomentar a expansão das vagas dos projetos de monitoria; Oitavo item: Continuação do debate sobre
os critérios de alocação de bolsas. A plenária retomou a discussão dos critérios de alocação de bolsas, não
havendo nenhuma decisão a respeito. A plenária continuará as discussões em reuniões posteriores; Nono
item: Indicação de professores para a participação na banca de avaliação da Semana de Monitoria. Foram
indicados e aprovados os seguintes professores: Eduardo Manuel Rosa Bulhões, Cláudio Henrique Reis e
Marco Antonio Sampaio Malagoli. Será indicado também, para compor a banca, um membro externo ao
GRC;  Décimo item:  Decisão  sobre  o  código de vaga  recebido em contrapartida  à  redistribuição  da
Professora Camilah Antunes Zappes: abertura de concurso ou aproveitamento de aprovados em concurso
com o  mesmo perfil.  Após  votação,  a  plenária  decidiu  pela  realização  do  concurso  público.  Foram
aprovados os seguintes nomes para a banca: Eduardo Manuel Rosa Bulhões, Thiago Pinto da Silva e
Sandra Fernandes de Andrade (membros internos titulares), Danielle Pereira Cintra de Senna e Marco
Antonio Sampaio Malagoli (membros internos suplentes); Heloisa Helena Gomes Coe – UERJ (membro
externo). Os demais membros externos serão apresentados e aprovados na próxima reunião ordinária do
GRC, em setembro; Décimo Primeiro item: Discussão sobre PDU GRC – continuação. Foi decidido que
este ponto será discutido posteriormente;  Informes. O Professor Marcelo Werner da Silva Informa o
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lançamento do livro Pesquisas socioespaciais e ambientais no site do PPG no youtube, no dia 02/09 às
19h;  O  Professor  Eduardo  Manuel  Rosa  Bulhões  manifesta  agradecimentos  em  nome  do  GRC  à
professora Camilah Antunes Zappes pelo trabalho realizado no Departamento de Geografia de Campos; A
Professora Elis  de Araújo Miranda informa que o Colegiado do PPGDAP decidiu sobre mudança de
coordenação,  que  passa  a  ser  exercida  pela  Professora  Erica  Almeida,  e  a  vice-coordenação  pela
Professora Elis de Araújo Miranda; O Professor Cláudio Henrique Reis informa sobre reunião entre as
instituições públicas do estado do Rio de Janeiro sobre a revisão das diretrizes curriculares nacionais dos
cursos  de  geografia.  Terminados  os  trabalhos,  inexistindo  qualquer  outra  manifestação,  a  Professora
Elzira  Lúcia  de  Oliveira,  Chefe  do  Departamento  e  Presidente  desta  Reunião,  deu  por  encerrada  a
Reunião Departamental, e eu, Rafael Velasco Pessanha, assistente em administração, assino a presente
ata, juntamente com a Presidente da Reunião.
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